

# Κάρτα Υγείας για όλους τους Ευρωπαίους

Το τελευταίο χρονικό διάστημα διανύουμε μία από τις χειρότερες περιόδους του συστήματος Υγείας στη χώρα μας. Οι δημόσιες δομές έχουν καταρρεύσει, εκατοντάδες πολίτες είναι ανασφάλιστοι, ενώ ο ιατρικός κόσμος απαξιώνεται και αντιμετωπίζει πρόβλημα επιβίωσης.

Η κατάσταση αυτή αποτελεί



ΤΟΥ  
**ΓΙΩΡΓΟΥ  
ΠΑΤΟΥΛΗ**

απόρροια της πολιτικής που ακολουθήθηκε στον χώρο της Υγείας. Ελήφθησαν σκληρά μέτρα με εισπρακτικό χαρακτήρα, καθώς δεν εφαρμόστηκαν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις που θα οδηγούσαν σε εξυγίανση το σύστημα.

Σήμερα είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ να δημιουργηθεί ένα ανάχωμα στην κατάρρευση του συστήματος Υγείας και να διασφαλιστεί ένα μίνιμουμ παροχών για όλους τους πολίτες.

Για τον λόγο αυτόν διεκδικούμε την Κάρτα Υγείας που θα περιλαμβάνει μια κοινή πολιτική παροχών για όλους τους πολίτες της Ευρώπης, ανεξάρτητα από την οικονομική κατάσταση των χωρών τους.

Η ελληνική κυβέρνηση οφείλει να διεκδικήσει παροχές Υγείας για τους έλληνες πολίτες, ανάλογες με

αυτές που ισχύουν για τους κατοίκους των υπόλοιπων χωρών.

Για τον λόγο αυτόν θα πρέπει να υπάρξει μια κεντρική πολιτική που θα προβλέπει την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση των συστημάτων Υγείας των χωρών που έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση ή το μεταναστευτικό ρεύμα, όπως συμβαίνει σήμερα με τις χώρες του Νότου.

Η κυβέρνηση οφείλει να οικοδομήσει συνασπισμούς με τις χώρες του Νότου που έχουν πληγεί από την κρίση και το μεταναστευτικό ρεύμα και από κοινού να διεκδικήσουν για τους πολίτες τους τις κοινές συνισταμένες στην Υγεία.

Δεν είναι δυνατόν στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής οικογένειας να υπάρχουν πολίτες δεύτερης και τρίτης κατηγορίας. Η Ενωμένη Ευρώπη επιβάλλεται να διασφαλίσει

κοινή πολιτική για την υγεία όλων των πολιτών, μέσα από την Κάρτα Υγείας.

Σε αυτό το πλαίσιο πρέπει να διεκδικηθεί η οικοδόμηση ενός κοινού, οργανωμένου υγειονομικού δικτύου, για την

κάλυψη των μεταναστών και την προστασία της δημόσιας Υγείας όλων των χωρών της Ευρώπης.

Ενα τόσο σοβαρό ζήτημα δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται

με αποσπασματικές πολιτικές οι οποίες στηρίζονται κυρίως στον εθελοντισμό, παρότι από πλευράς του γίνεται το καλύτερο δυνατό.

Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η δημόσια Υγεία μιας χώρας αποτελεί τη δημόσια Υγεία όλης της Ευρώπης. Καθώς οι ασθένειες δεν γνωρίζουν σύνορα, έτσι και η πολιτική που ακολουθείται για την προστασία της δημόσιας Υγείας πρέπει να έχει κοινές συνισταμένες. Αυτό αποτελεί την πεμπουσία της Ενωμένης Ευρώπης και αποτελεί χρέος της ελληνικής κυβέρνησης να το καταστήσει σαφές στους ευρωπαίους εταίρους.

**Ο κ. Γιώργος Πατούλης είναι πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών.**

**Επιβάλλεται να διεκδικήσουμε κοινές παροχές Υγείας για τους έλληνες πολίτες, ανάλογες με αυτές των κατοίκων των υπόλοιπων χωρών**